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НЮУ імені Ярослава Мудрого (м. Харків)

Адміністративна процедура в Україні: проблеми та перспективи

Впровадження адміністративної процедури – важливий крок до
реформування адміністративного права в Україні. Адміністративна процедура
передбачає встановлення єдиних правил здійснення адміністративного
провадження, що має забезпечити прозорість, ефективність та
справедливість адміністративного управління.

Адміністративна процедура – це нормативно закріплений алгоритм,
тобто порядок дій для досягнення результату, розгляду та вирішення
органами публічної адміністрації індивідуальних адміністративних справ, що
здійснюється для сприяння реалізації та захисту прав, свобод і законних
інтересів фізичних та юридичних осіб, а також забезпечення верховенства
права в українському соціумі [4, с. 154].

Наразі Закон України «Про адміністративну процедуру» набирає
чинності. Через повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну
підписання цього Закону відбулося 13 червня 2022 року, офіційне
оприлюднення у «Голосі України» - 15 червня 2022 року, а отже, набрання
чинності відбудеться 15 грудня 2023 року. Проте навіть у таких обставинах
Україна продовжує свій розвиток та впровадження євроінтеграційних реформ
[1, с. 36].

Адміністративно-процедурне законодавство наразі має недостатньо
збалансований характер, а також не повністю відповідає стандартам
адміністративних процедур європейського типу. Саме тому має місце

 Наукова керівниця – доцентка кафедри адміністративного права НЮУ імені Ярослава
Мудрого Марина Ковтун
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ухвалення окремого нормативно-правового акта стосовно адміністративних 
процедур [3, с. 114]. 

Ухвалення Закону «Про адміністративну процедуру», як уже 
зазначалося, є дуже важливим для України. Його ухвалення та набрання 
чинності:  

Запровадить категорію «заінтересованих осіб» та дозволить надати 
механізм захисту прав і законних інтересів осіб для упередження конфліктів. 

Дозволить зобов’язати адміністративні органи зазначати порядок 
оскарження негативних адміністративних актів для того, щоб покращити 
умови правового захисту.  

Урегулює питання, які стосуються відкликання та визнання недійсними 
адміністративних актів для захисту інтересів приватних осіб від свавільного 
перегляду цих актів.  

Урегулює питання щодо примусового виконання адміністративних актів 
для ефективної та результативної діяльності публічної адміністрації.  

Також адміністративна процедура передбачає встановлення чітких 
правил та процедур, що може ускладнити корупційні схеми. А тому 
зменшиться рівень корупції в органах публічної влади [1, с. 36-37]. 

Ефективність адміністративної процедури залежить від повноти та якості 
правового закріплення засад, що її обумовлюють.  

Основною формою правового регулювання стосовно принципів 
адміністративної процедури є Конституція України. Принцип верховенства 
закріплено в ст. 8 Основного Закону. Принцип законності означає, що органи 
виконавчої влади органи державної влади та місцевого самоврядування 
повинні здійснювати свої повноваження у встановлених Конституцією межах 
та відповідно до законів України. Також в Основному Законі зазначаються такі 
принципи, як рівність всіх учасників адміністративної процедури перед 
законом та недискримінації.  

У Закону України «Про звернення громадян» закріплено такі принципи, 
як розумного строку, гласності та відкритості адміністративної процедури 
(органи державної влади, місцевого самоврядування, які розглядають заяви 
громадян, повинні об’єктивно, вчасно їх розглядати, а також повідомляти 
громадян про результат розгляду). Закон «Про адміністративні послуги» 
містить принцип збереження конфіденційної інформації (суб’єкти надання 
адміністративних процедур повинні забезпечити зберігання та захист 
інформації), оперативності (суб’єкти надання адміністративних послуг повинні 
надати відповідну інформації у триденний термін). Закон «Про запобігання 
корупції» включає принцип доброчесності та добросовісності через 
встановлення заборони використовувати своє становище, отримання 
неправомірної вигоди для себе, використовувати державне або комунальне 
майно чи кошти в приватних інтересах.  

Тобто у вищезазначених нормативно-правових актах зазначаються 
лише окремі аспекти адміністративної процедури. Саме тому важливим є 
ухвалення окремого нормативно-правового акта про адміністративну 
процедуру.  

Завдяки прийняттю загального законодавчого акта, діяльність стосовно 
адміністративної процедури має вийти на новий рівень відносин. Права, 
свободи та законні інтереси осіб будуть посідати провідне місце, а тому буде 
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захист від зловживань зі сторони суб’єктів владних повноважень. А також
ефективність діяльності публічної адміністрації підвищиться [2, с. 117-121].

Отже, впровадження адміністративної процедури – ключовий етап
реформування адміністративного етапу в Україні. На сьогодні існує потреба в
окремому нормативно-правовому акті стосовно адміністративної процедури,
який визначить усі принципи діяльності публічної влади. Після набуття
чинності Закону України «Про адміністративну процедуру» сприятиме
підвищенню ефективності адміністративної процедури, забезпечення захисту
прав та законних інтересів громадян та зниженню ризиків корупційних схем.
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